

信息周报

党政综合办公室编 2020年秋季学期第4期（总第44期） 2020年9月28日

- 1、南通大学交通与土木工程学院来我院调研交流
- 2、学院召开新进教师培训沙龙第一期活动
- 3、学院召开2020年度岗位聘任评审工作会议
- 4、学院召开岗位年薪制政策宣讲会
- 5、学院召开“十四五”规划编制工作研讨会
- 6、学院召开船海系青年教师科研交流会
- 7、船建学院2020级工科平台开放日活动顺利举办
- 8、学院完成下学期本科课程执行计划核对和提交工作
- 9、上海交大BIM研究中心线上开放日第一期成功举办
- 10、院校合力看望西安青年校友代表
- 11、学院举行本科生国家奖学金、上海市奖学金答辩会
- 12、2020级本科生入学教育及第一次班会顺利举行
- 13、学院召开2021届毕业生选调生工作部署会
- 14、海洋情怀强国梦想系列活动：中国船舶集团公司“校企行”创业就业导师进校园活动顺利举行

1、南通大学交通与土木工程学院来我院调研交流

9月23日，南通大学交通与土木工程学院党委书记张莉莉、院长施佳等一行6人来我院调研交流。双方就人才培养、学科建设、科研及实验室建设等方面展开交流。副院长杨健就我院整体情况与各学科的发展现状展开了详细介绍。随后，施佳详细介绍了南通大学交通与土木工程学院的学科建设情况与历史渊源，表示希望通过此次来访加深双方友谊，建立院际合作交流关系。陈震、李朝阳、杨健、史舒婧分别就学科建设和学生工作经验进行了分享与交流。

会后，南通大学交通与土木工程学院党委书记张莉莉、院长施佳一行参观了我院船舶与海洋工程设计研究所、水下工程实验室和海洋深水试验池。

报送：学工办-史舒婧（撰稿）、党政办-于淼（报送）

2、学院召开新进教师培训沙龙第一期活动

9月23日，船建学院开展新进教师培训沙龙活动，与新进教师就学院院情、入职须知、职业发展指引等相关情况进行座谈。会上，学院行政办公室主任受邀向新进教师介绍各部门职责内容作详细介绍，青年教师代表与新教师分享加入船建学院的成长心得。学院党委副书记、副院长分别就学院实验室及科研设施共享、学生思政及教育管理、教学发展及教学能力提升等问题与青年教师展开亲切交流。最后，党委书记周薇表示，新进教师是新生代船建力量，学院十分重视对青年教师的培养，坚持“引育并举、分类发展”的人才队伍建设理

念，为青年教师的职业成长和学术发展提供广阔平台。周薇勉励青年教师要肩负立德树人的根本任务和为党育人、为国育才的历史使命，要以培养学生爱国情怀、社会责任感、创新精神、实践能力为己任，不负党和人民重托，争做有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的“四有”好老师。

报送：党政综合办-于淼

3、学院召开 2020 年度岗位聘任评审工作会议

9月24日下午，学院召开2020年岗位聘任申报评审工作会议，学院专业技术职务聘任委员会专家对申请专业技术岗位的教师进行审核并做推荐工作。

此次岗位分级工作于8月份启动，学院共有30位教师申报，学院教务办、科研办和人力资源办对申报人的基本要件进行审查后，最终筛选出符合申报条件的21人。经学院人事小组工作会议审核及聘任申报工作会议评审专家推荐，21位教师均满足岗位要求，学院将审核后的各岗位推荐人员提交学校进行评审、认定。

报送：人资办-聂琳琳（撰稿）、黄旖婷（报送）

4、学院召开岗位年薪制政策宣讲会

《船舶海洋与建筑工程学院岗位年薪制实施方案（试行）》正式发布后，为帮助老师更深入的了解方案内容，学院于9月22日下午和9月25日下午分别在木兰楼A1002和A1006会议室召开了政策宣

讲会，学院相关领导、相关办公室主任出席会议。学院老师准时到现场参与宣讲会，并进行了相关问题和方案对策的咨询与了解。经过现场交流，学院老师对新的岗位年薪制方案有了详细的了解，并对新方案表示了支持，同时部分老师针对个人见解提出了良好建议，以促进学院人力和岗位管理更好的发展。

报送：人资办-黄旖婷

5、学院召开“十四五”规划编制工作研讨会

9月21日下午，学院召开“十四五”规划编制工作研讨会之教授座谈会，院长助理陈震主持会议，并邀请学院各学科教授参加座谈。陈震老师介绍了“十四五”发展规划的基本情况，重点介绍了规划中的不足之处和主要建设内容，随后听取了各位教授对规划的意见和建议。会上各位教授从学科建设方向和布局、军民融合、学科交叉、教学问题等方面提出了许多中肯建议。学院将充分考虑教授们的建议进一步完善学院“十四五”规划。

报送：科研与学科办-葛慧晓

6、学院召开船海系青年教师科研交流会

9月25日下午，船建学院船海系青年教师科研交流会在木兰楼A1002会议室召开。副院长付世晓、王本龙、科研与学科办副主任曹嘉怡、满凤及船海系的20余位青年教师参加了会议。本次会议旨在听取青年教师对学院科研工作的想法和建议。参会老师分别交流了自

已在科研活动中遇到的问题，如教学与科研平衡的问题、学术交流的问题、当前科研考核的问题等，两位副院长对老师提出的问题逐一给予了解答和建议。针对会上老师提出的建议，两位副院长表示学院正在积极筹建科研交流平台，努力为各位老师提供更好的学术交流机会，希望青年教师多参与、多了解、多交流。

报送：科研与学科办-巩鸣渠

7、船建学院 2020 级工科平台开放日活动顺利举办

9月26日，船建学院举办了2020级工科平台开放日活动。此次活动内容包括专业咨询、实验室参观、特色展示、中国航海博物馆参观等一系列活动，让来自2020级工科平台新生真正体验了一把“乘风破浪”的船建人。

此次工科平台开放日由学院本科教务办全面组织策划、学工办协同支持，2020级工科平台开放日主会场在船建木兰楼新成立的学生创新中心落下帷幕，分会场设立在国家重点实验室海洋深水试验池以及水下工程实验室。

本次活动设计采用错峰打卡形式，现场对每个参观展示点进行分流，既符合疫情防控要求，又有效地保证了每个展位上的老师跟同学之间的充分互动。港口安全与应急虚拟实验室、智能船艇海上争锋、结构创新工作室、天磁 BIM 协调设计平台、BIM+X 技术及智慧城市、智慧交通与无人机应用研究中心、深海采矿机器人、海洋深水试验池、水下工程实验室等环节，一站式、沉浸式体验让现场的同学逐渐摆

脱了对传统工科的认识和理解，深切感受到“大国重器、国之未来”的骄傲。

26日下午，学院组织前来报名的同学前往中国航海博物馆，通过科普形式，让前来参观的同学将学科与实践结合到一起。

报送：本科生教务办-田雨霖（撰稿）、曹轶（报送）

8、学院完成下学期本科课程执行计划核对和提交工作

本周，学院对下学期(2021年春期学期)的本科课程的课程名称、课程代码、学分、学时、课程对象等信息进行了逐一核查，共计课程131门次，涉及授课本院学生人数608名。目前所有执行计划核对工作均已完成，系统信息均已提交，这将为后期的教师担任表下发及课程排课做好前期准备工作。

报送：本科生教务办-曹轶

9、上海交大 BIM 研究中心线上开放日第一期成功举办

近日，上海交大 BIM 研究中心开展了研究中心线上开放日第一期活动，研究中心执行主任邓雪原作为第一期活动分享人，分享了研究中心在 BIM 技术研究中取得的成果，六十余位设计人员和 BIM 咨询公司从业人员通过线上腾讯会议的方式参与了本次活动。

本期主题为“无需建模！教会你3分钟实现复杂结构模型的多专业共享”，邓雪原以上海地标性建筑“上海环球金融中心”的 YJK 模型案例的转换为开场，向大家演示了研究中心自主研发的 YJKtoIFC

转换软件如何将该 YJK 结构模型转换为可以多方共享的模型文件。

在第一次互动环节，邓雪原向大家讲述了 YJK 演示模型的由来，这些演示模型都是他讲授的《结构概念设计》课程的学生作品，并向大家展示了同学们结构概念设计分析与建模的思路，这也引起了参会人员对我大学生能力的赞叹与认可。

随后，应参会人员的强烈要求，邓雪原为大家增加演示了 NMBIM 的更多高级功能，包括模型的多种剖切和测量、视点和批注、模型碰撞检查等功能。经过多年的迭代研发，NMBIM 已经发展为一款国内知名的自主研发且功能完善的协同软件，不仅适用于房建工程，也适用于市政方面的线性工程。

报送：土木系结构党支部-邓雪原、包艳

10、院校合力看望西安青年校友代表

上海交通大学就业服务和职业发展中心主任顾希垚，船建学院副书记宋续明等一行，于9月16日赴西安参加中建集团的招聘交流会，并带队看望当地船建学院青年校友代表。2018级博士选调生、西安市国土资源和规划局副局长霍星星介绍了自己两年选调生的工作经历和收获，西安热工研究员成新兴、金地集团宋晶、长安大学交通信息与控制工程系系主任路庆昌教授等也纷纷发言。各位校友一直对学校和学院的发展给予很大关注，并希望学校和学院老师们能经常到西安看望校友，加强联系。此次出行，加强了西安当地校友与学校、学院的联系，同时也为本地校友创建了一个沟通的平台，为校友事业的发展

展提供支持和帮助。

报送：校友联络办公室-魏燕

11、学院举行本科生国家奖学金、上海市奖学金答辩会

近日，学院本科生国家奖学金、上海市奖学金答辩会在木兰楼 A1008 会议室召开。学院特邀学生事务中心副主任程茵担任观察员，答辩评委由船舶与海洋工程系副系主任余龙、工程力学系副系主任刘铸永、土木工程系副系主任程斌、交通运输系副系主任尹静波，以及学生党总支部书记薛云云、2018 级本科年级思政王婷组成。共有来自学院 5 个专业、3 个年级的 15 名本科生参与了此次答辩。

学院学生事务工作负责人史舒婧首先向各位评委老师介绍了本次答辩会的基本情况和评审规则，程茵也向各位评委老师强调了评审过程中的相关注意事项。答辩分为两个环节：自我介绍和评委问答。每位同学都有 3 分钟时间进行简短的自我展示，内容大致涵盖个人基本信息、学业成绩、科研创新、社会服务以及学生工作等多方面，随后评委们根据同学们的介绍内容进行提问，答辩整体氛围严肃又不失活泼。相信同学们都将带着在此次答辩中的收获，继续不断提高自己，获得更多优异的成绩。

报送：学工办-张奕民

12、2020 级本科生入学教育及第一次班会顺利举行

为教育引导 2020 级新生坚定理想信念，尽快适应大学生活，近

日船建学院针对 20 级本科生开展了内容丰富、形式多样的入学教育及班会活动。

9 月 21 日，学院副院长杨健老师针对 20 级本科生进行了本科教学管理规定介绍。杨院长首先介绍了本科学生的基本概况，之后对教学管理规定进行了详细介绍，包括各类学籍管理以及课程/学分的修读。9 月 18 日，图书馆张蔚林老师为同学们详细介绍了图书馆的使用与服务；保卫处杨立志老师以诙谐幽默的语言讲述了校园安全问题。9 月 17 日，学院学生事务工作负责人史舒婧老师给 20 级本科生详细全面地介绍了奖助学金、医保报销等事宜；学院党建工作负责人蒋雨航老师从中国共产党的初心和使命；端正入党动机、积极向党组织靠拢；入党流程三个层面进行讲述，提升了同学们的思想认识。20 级本科生还在班主任和副班主任的带领下召开了班级第一次班会，让同学们彼此相识相知，快速融入到全新的学习生活中，开启大学生涯崭新的篇章。

报送：学工办-张奕民

13、学院召开 2021 届毕业生选调生工作部署会

9 月 22 日下午，学院选调生工作部署会在木兰楼 A211 举行，40 余名 2021 届志愿报考选调生的毕业生参加此次会议。会议由就业指导老师梁晴雪主持。梁老师为同学们就职业生涯规划作出了具体的分析和建议，就选调生和公务员的区别、部分省份选调生政策比较、船建学院毕业生选调去向和职业发展状况等方面展开了详细介绍。本次

选调生工作部署会，让学院 2021 届有志加入选调生队伍的毕业生对选调生相关政策和有了充分而清晰的认识，为即将面临职业选择的学生们提供了有效帮助。

报送：学工办-张奕民

14、海洋情怀强国梦想系列活动：中国船舶集团公司“校企行”创业就业导师进校园活动顺利举行

9 月 24 日，由中国船舶集团公司智海创新中心、上海交通大学先进产业技术研究院、上海交通大学船舶海洋与建筑工程学院主办的海洋情怀强国梦想系列活动：中国船舶集团公司“校企行”创业就业导师进校园活动，在学生创新中心船建分中心（木兰船建大楼 A100）顺利举行。

四位创业就业导师给同学们做了讲座分享。海洋工程装备检测试验技术国家工程实验室副主任、上海船舶设备研究所研究员杨咏做《融通创新——打通科技成果产业化最后一公里》报告，杭州应用声学研究所副总工程师杨晓帆做《科技成果转化与集成创新感悟》报告，江南造船（集团）有限公司设计所副所长于洋做《船舶制造的数字化转型》报告；郑州机电工程研究所研究员、集团技术专家王建楹做《技术赋能，创新引领，打造产业硬核力量》报告。

此次活动积极贯彻落实国家发展改革委、国资委、教育部、人力资源社会保障部“校企行”专项行动精神，结合学院主办的“海洋情怀·强国梦想”主题系列讲座经验，为校企协作促进融通创新、推

动创业就业奠定合作基础，为实现价值引领、培养学生的家国情怀和全球视野提供有效助力。

报送：学工办-张奕民